

浙江省散装水泥发展中心文件

浙散发〔2023〕7号

浙江省散装水泥发展中心关于切实做好 全国“两会”期间散装水泥行业 安全生产工作的通知

各市、县（市、区）散装水泥管理机构，各有关单位：

全国“两会”召开在即，为认真贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和指示批示精神，深入贯彻落实省委、省政府关于安全生产工作决策部署，切实加强当前安全生产工作，有效防范化解重大安全风险，坚决防范和遏制重特大安全事故发生，确保全国“两会”期间安全稳定。现将有关要求通知如下：

一、进一步提高政治站位，强化责任担当

近日，内蒙古发生2·22阿拉善左旗煤矿坍塌事故，造成人员伤亡和失联，代价极其沉重、教训极其惨痛，习近平总书记为此作出重要指示，要求“各地区和有关部门要以时时放心不下的责任感，全面排查各位安全隐患，强化防范措施，

狠抓工作落实，更好统筹发展和安全，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定”。当前，企业节前停工检修、节后抢抓进度等各种风险因素交织叠加，历来是事故易发多发时期，安全生产面临严峻考验。特别是全国“两会”即将召开，防风险、保安全、护稳定是当前最大的政治任务，各级散装水泥管理机构务必要提高政治站位，切实把思想和行动统一到中央的部署要求上来，清醒认识做好安全生产工作的极端重要性，深刻吸取近期各类事故教训，认真分析研判本地区散装水泥行业安全生产形势，制定切实可行的安全防范和管控措施，层层落实安全生产责任，确保安全生产形势持续稳定，为全国“两会”胜利召开作出行业贡献。

二、进一步夯实工作举措，筑牢安全防线

2月27日，省政府召开全省道路交通安全工作电视电话会，决定自2023年起至2025年底在全省开展新一轮“除险强基”交通安全综合治理三年行动。当前道路交通安全形势相比前三年更趋严峻复杂，随着人流、车流、物流大幅度增长，这无疑对专用车辆安全提出了更高的要求。各级散装水泥管理机构要周密研究部署，夯实工作举措，以全国“两会”期间抓安全生产为契机，做好新一轮专用车辆道路安全综合治理的再动员、再部署、再落实，督促企业合理安排生产任务，严禁盲目抢进度、赶工期，杜绝多拉快跑行为。结合当前安全生产工作的规律特点，深入现场开展安全生产大检查、隐患排查大整治，采取领导带队检查、突击检查、随机抽查等方式，督促企业做好复工后各项设施设备的检查核验，确

保施工设施设备的完好和正常运行；抓好节后安全生产教育培训，杜绝未经培训的员工上岗作业。围绕“工作链”，构建“责任链”，按照时限要求企业抓紧整改，对整改难度大的重大隐患进行跟踪督办，对隐患整改不力或拒不整改的，会同有关部门依法采取行政处罚、停产整顿等措施，切实压实企业安全生产主体责任，确保各项安全监管措施到位。

三、进一步强化应急管理，加强值守处置

各级散装水泥管理部门要高度重视全国“两会”期间应急值守工作，严格落实24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度，确保人员到岗到位、信息畅通无阻，一旦发生生产安全事故，必须尽快掌握事故基本情况并及时上报，坚决杜绝事故信息迟报、漏报和瞒报现象，确保对生产安全事故早发现、早报告、早处置。各有关单位要完善应急预案，强化应急演练，做好应急准备，确保第一时间响应、快速高效处置突发事件。



抄送：省商务厅办公室、流通发展处，

各市、县（市、区）散装水泥主管部门

浙江省散装水泥发展中心

2023年3月3日印发